Образцы записей при оформлении различного типа задач.         Составитель Уласевич О.Н.

При исследовании функции:
· f(-x) = … = -f(x)  и область определения симметрична относительно нуля, следовательно, функция нечетная, ее график симметричен относительно начала координат.

· D(f)=R.

1) Функция непрерывна и дифференцируема на множестве действительных чисел как целая рациональная функция (* если задан многочлен).  ( Перед «как» запятая не ставится).

2) D(f) = [ ]; функция непрерывна и дифференцируема в любой точке области определения (если задан
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, то функция непрерывна на [ ], а дифференцируема на ( ) ).

· D(f ' )=R, поэтому критических точек, в которых f ' (x) не существует, нет.

· D(f '): x≠0.   x=0 одна из критических точек функции, так как является внутренней точкой области определения функции, в которой производная функции не существует.

_____________________________________________________________________________

При поиске наименьших и наибольших значений функции
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: «Наименьшее значение функции f(x) достигается в той же точке, что и наименьшее значение функции 
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  в силу возрастания функции 
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 на своей области определения».

-    На открытом промежутке:   

· (  ) → [  ]. Функция f(x) непрерывна на множестве действительных чисел. Для того, чтобы использовать алгоритм нахождения наибольшего значения функции на отрезке, рассмотрим ее на [а ; в]. 

Найдем значения функций на концах отрезка и в критических точках и выберем наибольшее из них

f(а)=         f(c)=         f(в)=

max f(x)=f(c)=168.

 [а;в]

      Наибольшее значение функции достигается внутри отрезка [а;в], следовательно, на интервале (а;в) наибольшее значение f(x) достигается в той же точке.

·  Или решать через краткое исследование, построение таблицы 

Таблица:

	x
	(а,с)
	с
	(с;в)

	f' (x)
	
	
	


При переходе через точку x=3 знак производной функции меняется с «–» на «+», следовательно, x=3 точка минимума. Минимум функции в этой точке и есть ее наименьшее значение, т.к. в промежутке (а; с) этот экстремум единственный.

(Или.   Функция возрастает на промежутке (а;с] и убывает на промежутке [с;в). Следовательно, значение функции в точке с – наибольшее на промежутке (а;в)

· D(y)

1) D(loga)=R+

2) Арифметический квадратный корень определен на множестве неотрицательных чисел.

3) Деление на нуль не определено.

4) y=tg x            D(y): x ( 
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5) y=ctg x        D(y): x(
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_______________________________________________________________________________________

· ↑;↓ -[  ;  ] (если границы  ( D(y),   между промежутками   и ; ,    но не знак объединения.

·   >0; <0 (  ;  ) ( за исключением конечных графиков)

· График функции y= -2x2+4x+1 – парабола.


Координаты вершины параболы:    
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Точка пересечения с осью ординат:   x=0, y=1,    A(0;1)


Точка пересечения с осью абсцисс:   
-2x2+4x+1=0,


                                                                     D=6,   уравнение имеет 2 действительных корня,
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Таблица:

	x
	-1
	0
	1
	2
	3

	y
	
	
	
	
	


_________________________________________________________________________________________

· График уравнения x=2 прямая, параллельная оси ординат и проходящая через точку с координатами (2;0).

· На данном отрезке график функции y=… расположен выше графика функции y=… Тогда, …

· Пределы интегрирования 0 и 4. Это видно из таблицы значений функции.

· График функции y=0 есть прямая, совпадающая с осью абсцисс.________________
Показательные, логарифмические неравенства

· Функция y=4t – возрастающая, большее значение функции соответствует большему значению аргумента, следовательно,… 

Лог. уравнение log → f
Функция y=logat возрастающая, каждое свое значение принимает только при одном значении, следовательно…__
log2 (x-2)(3.  Так как функция y=log2t возрастает на (0;+(), то    x-2(8,

                                                                                                               x-2>0.

_________________________________________________________________
Задание: При каких х график функции … пересекает ось абсцисс.

В точках пересечения графика с осью абсцисс ординаты равны нулю, следовательно, необходимо решить уравнение  = 0
x2+3x-10=0

x=-5, x=2 по теореме, обратной теореме Виета.________________________________________________________________
Произведение равно нулю, если хотя бы один из множителей равен нулю, а все выражение имеет смысл.

Произведение двух множителей равно нулю, если хотя бы один из них равен нулю, а другой при  этом определен (или не теряет смысла).
* Если все множители существуют, то запись:

«Произведение двух множителей в данном случае равно нулю, если хотя бы один из них равен нулю»________________
sinx+cosx=0.

Это однородное уравнение первой степени. сos x≠0, так как в противном случае sin x=0, но синус и косинус одного аргумента не могут быть равны нулю одновременно. Разделим обе части уравнения на cos x.

или

Значения х, при которвх cos x=0, не являются решениями этого уравнения, так как если cos x=0, то должно выполняться равенство sinx=0, а косинус и синус одного аргумента не могут быть одновременно равными нулю____________________
Если задание неоднозначно, пример не пересекаются(k1=k2): параллельны или совпадают, то указать оба случая._____________________________________________________________________________________________________
Неравенство 
[image: image10.wmf]a

x

P

)

(

,      при а=0 неравенство не имеет смысла




 при Р(х)<0 неравенство не имеет решений
_________________________________________________________________________________________
Квадратное уравнение имеет два различных положительных корня      b>0









      c>0









       D>0

________________________________________________________________________________________

Неравенство abc/d>0. Рассмотрим функцию y= abc/d.  Она непрерывна при x((-(;d)((d;+ () и обращается в нуль в точках a, b, c. Эти точки разбивают числовую ось на промежутки. Определим знак функции в каждом из них

_________________________________________________________________________________________
· Угловой коэффициент касательной равен значению производной функции в точке касания

· Касательная к графику параллельна оси абсцисс, если ее угловой коэффициент равен нулю.____________________

Если  аргумент х, то изображается без осей координат
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